
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

ΘΕΜΑ : Σε οριακό σημείο οι αντοχές των στελεχών του Λιμενικού 

Σώματος  

 

κ. Υπουργέ,  

Ο αριθμός όσων παρανόμως εισήλθαν φέτος, μέσω Κρήτης, στην 

Πατρίδα μας παράνομα, είναι πρωτοφανής! Τα στοιχεία είναι αδιαμφισβήτητα. 

Καταγράφηκαν 21.000 παράνομες αφίξεις κατά το προηγούμενο έτος, που 

σημαίνει αύξηση 415%. 

Τα ζητήματα διαχείρισης της κατάστασης από το γεγονός πως η Κρήτη 

έχει καταστεί περιοχή πρώτης γραμμής έχουν αναδειχθεί και επισημανθεί κατ’ 

επανάληψη από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Προσωπικού 

Λιμενικού Σώματος χωρίς ωστόσο μέχρι σήμερα να έχουν αποφασιστεί και 

υλοποιηθεί οι δέουσες παρεμβάσεις σε επίπεδο υποδομών, προσωπικού και 

σχεδιασμού γενικότερα.  

Τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής 

αντιμετωπίζουν όλα τα παραπάνω ξεπερνώντας τις αντοχές τους με 

επιχειρήσεις υπό αντίξοες συνθήκες, διασώζοντας ανθρώπινες ζωές στη 

θάλασσα, με υψηλό αίσθημα καθήκοντος και αυταπάρνησης. 

Δυστυχώς όμως, ελλείψει οργανωμένου κρατικού σχεδιασμού 

αναγκάζονται οι Λιμενικοί μας να υπερβαίνουν τα όρια αντοχής τους. 

Συνακόλουθα, τα εξαντλητικά ωράρια φύλαξης και η έλλειψη προσωπικού 
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καθιστούν τη φύλαξη επισφαλή. Επιπρόσθετα η υγιεινή, η ασφάλεια και οι 

συνθήκες εργασίας  των Λιμενικών όσο και η ασφάλεια των ίδιων των 

παρανόμων μεταναστών και η δημόσια υγεία εν γένει εγκυμονούν σοβαρούς 

κινδύνους. Οι Λιμενικοί μας έχουν επιφορτιστεί ακόμη και με τη σίτιση και την 

περίθαλψη των λαθρομεταναστών, παραλαμβάνουν, διανέμουν και χορηγούν 

τα γεύματα καθημερινά και χορηγούν τη φαρμακευτική αγωγή, σύμφωνα με τις 

οδηγίες του Νοσοκομείου. Η διαχείριση τέτοιων καταστάσεων δεν μπορεί να 

επαφίεται στο φιλότιμο των στελεχών του Λιμενικού Σώματος, που στην 

κυριολεξία έχουν μετατραπεί, με δική σας ευθύνη, σε υπηρέτες και νοσοκόμους 

παρανόμων εισβολέων.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :   

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την θωράκιση των συνόρων 

της Ελληνικής Επικράτειας και την εκμηδένιση των παράνομων αφίξεων ; 

2. Πώς προτίθεστε να εξασφαλίσετε και κατοχυρώσετε την υγιεινή, την 

ασφάλεια και τις αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας των ανδρών και γυναικών του 

Λιμενικού Σώματος, που καθημερινά φυλάσσουν Θερμοπύλες 

διακινδυνεύοντας την ζωή τους και την σωματική τους ακεραιότητα ;  

                  Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος  Παπαδόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




